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Váratlan fordulat
a külügyi helyzetben,

mantenegró helyett 
Albánia,

A napok óta tartó feszültségbe, 
melyet fokozott az a téves hir, hogy 
a monarchia 24 órai haladékot adott 
Skutari kiürítésére s pénteken már 
osztrák-magyar s olasz katonák száll­
tak ki Autivári előtt, váratlan meg­
lepetést hozott Oroszország fellépése. 
Az orosz kövei felszólította Nikitát, 
hogy 4S ói a alatt ürítse ki Skutarit.

a nagyköveti reuuióban Grey ál­
lamtitkár terjesztette elő Montenegró 
londoni képviselőjének jegyzékét, mely­
ben Nikita hajlandó megfelelő ellen­
szolgáltatás mellett Skutariról le­
mondani.

A re unió azon az állásponton 
volt, hogy a monarchia tartózkodjék 
az önálló akciótól mindaddig, rnig a 
Nikitának adandó kárpótlásban meg­
állapodnak. A monarchia képviselője 
ebbe nem akart beleegyezni, mert 
féltette a monarchia presztízsét. Vé­
gül is abban állapodtak meg, hogy
nPTimfe o I ív o f*o»»n»/í *■!
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monarchia nem lép fel Montenegró 
ellen.

Béesbeu ezalatt permanens volt 
a koronatanács Illése. Időközben Al­
bániából veszedelmes zavargások hire 
érkezett. Essad basa, aki a régi olasz 
condotteerik fajtájából vaió s avval 
tart, aki megfizeti, körülbelül 20 000 
főnyi zsoldos csapatával az uj törökök 
karjaiba vetette magát. Albánia ó hitt! 
lakosságában rendkívüli ellenszenvet 
keltett ez a pálfordulás, véres zavar­
gások támadtak, valóságos forradalom 
tört ki, melyek a remiiétől függetlenül 
— mint Bécsből. jelentik — arra bír­
ták a koronatanácsot, hogy az egész 
Albán kérdést gyökeresen rendezze. 
A király elfogadta ezért a vezérkar 
előterjesztéseit és aláírta az Albá­
niába küldendő katonai expedícióra 
vonatkozó Vendeleteket.

A kérdés súlypontja evvel Albá­
niára tétetett át, a Montenegróval 
való közvetlen kontlográció elkerül­
hető lesz; mig a Monarchia rendbe­
hozza Albániát, addig rendhejön a

rounds aggagrazaO te laptolajdowm-

THAN GYULA.
Montenegróval adandó kompenzáció 
kérdése is. A monarchia tekintélye 
mog lesz óva s a háborús izgalmak 
mihamar le fognak csillapodni.

Közös raiaígítö i tanácskozás.
fécs, május 2.

Ma délben közös miniszteri tanácskozás 
volt, melyen a monarchia legújabb elhatáro­
zásának anyagi következményeivel foglal­
koztak. Hozzávetőleges számítás szerint
600 millióba kerül ax albániai esp?-
diciö és ehez úgy az osztrák, mint a ran­
gy a r kormány hossájárult.

Bécs, május 2.
Délután 3 óra előtt véget ért a közös 

miniszteri értekezlet, melyen a katonai expe- 
I tiició kérdésével foglalkoztak. Berchtold gróf 
i külügyminiszter nagy beszédet mondott a 

politikai helyzet legújabb stádiumáról. A 
miniszterek hosszas pourperlék u ín a kül­
politikai kérdésekben teljesen egységes 

! megállapodásra jutottak. #uju*a*~-
, TléüA.itájaa 2.

Miután a - közős miniszteri tanácskozás 
teljesen egyetértő felfogásra jutott, holnap a 
határozatokat az uralkodó elé terjesztik.

Budapest, május 2.
A közös miniszteri értekezleten riszt­

re tt r/agyar miniszterek — Lukács, Te- 
leszky éj Serényi — ma délután hazautaz­
lak Becsből. A miniszterelnök : z újságírók­
nak csak annyit mondott, heg/ a nemzet­
közi helyzet változatlan. Szombaton délben 
a magyar kabinet fog összeülni és Lukács 
egyszerűen, bejelenti, hogy mit végeztek 
Dicsben.

As elege let1 e i monarchia.
Becs, május 2.

A monarchia, bár a londoni rou- 
nió is követeli Skutari kiürítését,nincs 
megelégedve a rcunió határozatával 
és ennek ott kifejezést is adott, de 
azért elhalasztotta mégis a döntő 
lépés, megléteiét, hogy Montenegró 
idői nyeljen a megfontolásra és bé­
kés szándékairól bizonyságot tegyen.

Becs, május 2.
a külügyi hivatalhoz közel álló j 

körökben mondják, hogy Albánia füg- i 
get len sógének kikiáltása még éle- ' 
sebbé tette a helyzetet; a monarchia 
nem várhat tehát tovább, hanem kény­
telen az önálló cselekvés terére lépni.

Fenyegető figyelmostetéa.
London, május 2.

A rónaié csütörtöki ülésen, mint a 
beavatott lapok írják, rendkívül kiélesedett

SZBBKKBXrÖS&J Í43 KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Kcsenth-atoe J. ssi-% C-ii imáiéi 

(Debreceni Elei ‘fa'earótEyéait.ir nilit.)

a helyzet. A hármas entontehez tartozó h .- 
tárnak egyenesen megkövetelték hogy :

Montenegró területén nem száll­
hat meg a monarchia katonai expedí­
ciója, az csupán a Skutari átadásá­
hoz szükséges, katonai intézkedé­
sekre szoritkozhatik.

Nyomatékosan figyelmeztették a hár­
mas ententc-hoz tartozó hatalmak a mo­
narchiát, hogy az esetre,

bx katonai intézkedéseivel Mon- 
tsnagrót sem kíméli, akkor a pánszláv 

i érzékenység könnyen végzetes Iú- 
I pésre ragadtatja magit, melyek bc- 
; láthatatlan európai bonyodal uv ter a 
! vezet beinek.

Albánia függetlensége,
Athén, május 2.

Az athéni távirati ügynökség jelenti 
Coríuból, hogy Essad basa " Tiranában ki­
kiáltotta Albánia függetlenségét török pro­
tektorátus alatt, megalakította az albán 
kormányt és kit űzette a török zászlót. Essad 
elismerte az orthodox egyház hatóságait é; 
azokat védelmébe vette, kijelentette továbbá, 
hogy Görögországgal nőm akar ellenséges 
vis-zonybau lenni, miért is elismeri, hogy 
Görögország éa Albánia határvonala 
Chimara folyó.

London, május 2.
Mint a Keuícr-ügynöksóg jelenti: Ess: d 

basa a du ráz:: ói szerb helyőrséget meg­
adásra szólította, amire azt a választ kripta, 
hogy Durazzót csak a szerb helyőrség el­
vonulása mán s:áll hatja meg. *, durazzói 
olasz, francia és oszirák-rn-’gyav ügyvivők 
Tiranába mentek Essad hoz és közölték velő 
a szerb parancsnok határozatát.

Az uralkodó döntése.
Becs, május 1.

Ma délután fél kettőkor fo­
gadta az uralkodó Kon rád vezérkari 
főnököt és mindenben hozzájárult 
a hadügyi kormányzat előter­
jesztéséhez, melynek lényege az, 
hogy a monarchia Olaszországgal 
együtt katonai expedíciót vezet Albá­
niába, mert ott zavargások és forra­
dalmi jelenségek mutatkoznak. Ez az 
expedíció teljesen független a Sku- 
tari-kérdéatől. Az uralkodó hir sze­
rint már alá is irta a szükséges rende­
leteket. A vezérkari főnököt ugyancsak 
ma délután fogadta a trónörökös is.

Nagy eseménye í előtt.
Budapest, május 2.

A .«ok zűrzavaros jelentésekkel meg­
zavart közönség nem is aejti, miket takar­
nak a legujabl) hírek, a Budapesti Tudó- 
aitó című félhivatalos kövön-nyomott lap a 
következő értesítés adja:
----- —------------------------- ------ - -—--------— "i*

406 Kérem tudomásul venni, hogy Elvállal és készít: Wniüvjs, ács és tetőjeüőmunkál,kőfaragé
Cseh Perencz énitő-váílalata munkát, síremlék és szegélyeket, vízvezeték és csatorna szerc- 
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„Az utóbbi idők eseményei (a 
londoni reunio csütörtökül gyűlése) 
következtében nagy akció előtt állunk, 
melyeknek következményei belathatat- 
ianok. Nem a Skutari kérdésről vau 
szó, hanem az egész Aibán-kérdés 
komplexumáról cs minden azon rész­
letekről, melyek ezekkel összefüggés­
ben vannak. Ez erősiti meg a katonai 
expedíció szükségességét. Még némi 
időt, kell nyerni a tárgyalások 
nagy hordereje miatt és éppen 
ezért a nyilvánosságnak türelem­
mel kell lenni a történendők felől. 
Csak néhány napi időről van szó, 
mely alatt Montenegró Skutarit is 
kiüríteni kénytelen'.

Mura a kaszárnyában.
Analfabéta tanfolyam a katonák 

között
A csász. és kir. 39-ik gyalogezred itteni 

■j- < századánál az Országos Közmüvelődógi 
Tanács a Szabad Iskola közreműködésével 
iol.yó évi januar 10-től kezdődőleg május 
1-ig tartő analfabéta tanfolyamot rendezett.

A katonai parancsnokságot elismerés 
illeti, hogy a tanfolyam rendezését lehetővé 
tetie s az azt vezető Barcza Barna és Mo­
csár; László ref. tanítók sikeres működését 
elősegítette, munkájukban támogatta őket. 
Ez annak a bizonysága, hogy a katonai 
körök is érzik, tudják, hogy milyen nagy 
hiány az írni, olvasni nem tudás katonai 
szempontból, a szolgálatban is és — nagyon 
helyesen — mindent megtesznek, hogy a 
vezetések alatt álló legénységet irni-olvasai 
megtanítsák. Ezt a célt eddig is igyekeztek 
ugyan elérni, de bizony gond Ani lehet, hogy 
a káplár vagy fáhrer tanításának nem le­
li tett meg a kívánt eredménye.

Mily örömmel tapasztaltak most a 
május 1-én tartott vizsgán a smkomborek 
által elért eredményt, midőn GO katona tett 
sikeresen vizsgát, bizonyságot az iras, ol­
vasás, számolás elsajátításáról.

A katonai vezetőség szebb, az életre 
szükségesebb jutalmat nem adhat a legény­
ségnek, mint azt, hogy ha lehetővé teszi, 
hogy azok egytől egyig megtanulják c ina 
mar nélkülözhetetlen elemi ismereteket. így 
és akkor teljesíti legideálisabb értelemben 
véve kötelességét, ha nemcsak a testet 
edzi, erősiti, hanem a lelek nevelésére, az 
esz fejlesztésére is gondol. Akkor lesz a 
katonaság — mint a hogy kívánatos — a 
ncpnevoiós igazi betetőzése, bekoronazása.

A vizsga május 1-én, délelőtt 9 óra­
kor kezdődött a Pavillon-laktanya torna­
termében. Csánky Viktor kir. tanfelügyelő 
nevében helyettese, Laczék Kálmán vette 
lel a vizsgát. A katonaság részéről Wen- 
cJerinszky Pál őrnagy, batailon-parancsnok 
vezetése alatt Buttka Géza, Hadházy Géza, 
Vályi Nagy Frigyes és Briebrecher Gyula 
kapitányok, a Szabad Iskola képviseletében 
pedig Hatvány József és Ormós Lajos je­
lentek meg. Olvastak, Írtak és számoltak az 
iskolás legények. Arcukról, szemükből lát­
szott az öröm. Ö.ültek, hogy legnagyobb 
kívánságuk, óhajuk teljesült s mint mon­
dák — nz .öregek' is nagyon örülnek, ha 
haza megy cgy-egy levél tele, most már a 
fiuk keze Írásával.

A vizga végeztével Laczék Kálmán h. 
tanfelügyelő megelégedését fejezte ki a 
legénység előtt s további önképzésre buz­
dította őket. Jutalomkönyveket osztott szét 
közöttük s megköszönte a katonai parancs­
nokság szívességét, erkölcsi támogatását, 
valamint a tanfolyamvozető Barcza Barna

és Mocsári László tanítók fáradozását. 
Wenderinszky őrnagy meg a parancsnok­
ság nevében mondott köszönetét a Lözre- 
miiKödöknek s hatósága nevében ígérte, 
hogy jövőre is időt, alkalmai fog adni az 
ilyen szép, nemes cél szolgálatára. A két 
legjobb, legszorgalmasabb tanuló : Joó 
György cs Szabó Imre 8. sz. jutalmul egy- 
egy csillagot kapott.

Dr. Tüdős János
orsz. gyűl, képviselő es

Hr. Béla
ügyvédek, egyesített irodájukat május 

elsején Piac-n. 83. szám alá 539

helyezték át

Városháza.
Csalafinta mérleg.
A debreceni villamos vasút r.-t. 

mérlegében a „teher“ oldalon szere­
pelt a város 40.000 koronás, üzemi 
szubvenciója, amivel érzékenyen meg­
rövidítette ez a nagymarku részvény­
társaság a város közönségét a nyere­
ségrészesedésnél. így az idén 3559 
koronát kapott a város i6.439 korona 
helyett a múlt évi nyereségből, mig a 
múlt évben 10.356 korona helyett 
csak 3131 koronát.

Annál boszantóbb az ilyen meg- 
röviditési kísérlet, mert ez a társaság 
arról nevezetes, hogy még a mesze­
lést is, a javítási munkálatokat is uj 
befektetéseknek minősíti, hogy ez ala­
pon is tőkeemeléshez jusson és a 
megváltást nehezebbé tegye.

A városi tanács, miután a mér­
legből kitűnik a város megrövidítésé­
nek szándéka, átirt az igazgatóság­
hoz, hogy helyesbítse a mérleget és 
a városnak a tényleges nyereség után 
adja ki a részesedést.

Eskü. Az ideiglenesen szerveseit épí­
tészi állásra kinevezett Decker Tivadar a 
a pénteki tanácsülésen tette le a hivatali 
esküt és foglalta el hivatalát.

Ajánlatfelbontás. A síketaema inté­
zet csatornázási munkáira hirdetett, zárt 
ajánlati versenytárgyalás pénteken délben 
járt le. Egyetlen ajánlat érkezett : Fuszek 
József tct:e, aki fi 5 46 K 25 fillérért val­
latja. Kiadták a mérnöki hivatalnak. Úgy­
szintén megbízást kapott a mérnöki hivatal 
arra is, hogy az épülő Auguszta-szanató- 
riunr csatornázására, az egyetemi épületek 
és a tervezett kaszárnyák bekapcsolásával, 
alternativ tervet és költségvetést készítsen.

Uj terv a Hortobágy hasznosítá­
sára. A városi közgyűlés tudvalevőleg nem 
fogadta cl a Hortobagy-hasznositásra vonat­
kozó t .-rvet, mert az teljesül szétdarabol ja 
a Hoitobágyot, hanem azt kívánta, hogy a 
12.000 hold egy tagban hasittassék ki. Dor­
ne v Béla műszaki tanácsos uj tervet készi- 
t tt ennek alapján és a 12.000 holdat a 
Hortobágy vasúti állomástól föl az 0hatig 
jelölte ki. A jövő bét elején már hozzá is 
fognak a terület felosztásához és a parcel­

lákat a megrendelt betoncölöpökkel for-i v. 
elkülöníteni. Dorncr műszaki tanácsos . . 
ügyben pénteken Debreczenben járt.

Villamos és gáx világit ás a Dobos- 
pavilIonban. A nagyerdei vigadó gázvez* 
tekét teljesen ujjal kellett kicserélni, azon 
kívül bevezette a város a villamos világi, 
taat ie. Az épület világítási fölszerelése 
9200 koronába kerül, melyet a jövő é i 
költségvetésbe fognak felvenni.

Szegényügyi bizottsági ülés. 4
varos szegényügyi bizottsága pénteken dé:- 
utan 4 órakor tartolta rendes havi ülését 
melyen a folyó ügyeket és a segély iránti 
kérvényeket intézték el.

Siófok
a i

1

Balatonfürdö, — megnyitás 
Jun. 14-én. Gyermekeknél 
csodásán erősítő hatása

ideális fürdője, homokpartja, intensiv napfénye és hő. 
egyenlősége revén. Egészen csatornázva. Kitűnő v|r. 
vezetéki v!z és »illamvllágitás. Budapesttől 21/, d-á- 
nvira ; elsőrendű összeköttetés ; térti-jegy kedvezmény 
Idónylakasok minden árban. Penzió. Családi egyez­
mények. Hires jó konyha, diätetikusan is, gyermekeknek 
külön tőz, Orvosok, gyógytár, posta, sporttelep szín­
ház, zene, park, fenyves. Prospektusokkal és ajánla- 

I tokka! szolgál a 533 fürdölgazgatóeág,

iérietjátszás délután.
Színházbizottsági ülés.

Tudvalevő dolog, hogy a közgyűlés 
határozata értelmében május 13-án fognak 
hozzá a színház átalakításához, tehát addig 
le kell játszani a bérletet, melyet a bérlők 
előre kifizettek. Miután az időből kifogytak, 
úgy akartak segíteni a bajon, hogy a bér­
lők nyilatkozatot írjanak alá, melyben le­
mondanak a hátralevő előadásokról. Ez 
azonban nem sikerült, mert a nyilatkozatot 
megfelelő számú bérlő nem irt alá.

Es ügyben tartott ülést pénteken dél­
után 4 órakor a színház-bizottság Körner 
Adolf főjegyző elnöklete alatt. Az ülésen 
jelen voltak: Márk Endre, tír. Fráter Imre, 
jLÖfkovits Arthur, Zádor Lajos, Tóth István, 
Kernhoff m József, Csurka István, dr. Vargha 
Elemér es dr. Tóth Emil tanácsnokok, dr. 
Tüdős Kálmán tiszti főorvos, Kondor Kál­
mán főszámvevöhelycttes, Szabó Elek al­
jegyző és dr. Vass Károly tb. aljegyző.

Hosszas vita fejlődött ki a bérlet meg­
kurtítása körül. Márk Endre javasolta, hogy 
a 60 előadást játszassak ie, mintán az 
összes bérlőkkel nem sikerült a megegye­
zés, még pedig (nehogy az átalakítás miatta 
késedelmet szenvedjen) délután. Zádor La­
jos elegendőnek tartaná, ha a bérlőket 
egyszerűen értesítenek, hogy közbejött aka­
dályok miatt az utolsó cdóadások elmarad­
nak. Tüdős Kálmán megjegyzi, hogy ily 
módon a- bérletet akár délelőtt is lejátsz­
hatnak. Fráter Imre megjegyzi, hogy a 
bérlők úgysem reflektálnának az elmaradt 
előadásokra. Kernhoff&r szerint a bérletet 
délután is lejátszhalják, hiszen sehol sincs 
mondva, hogy a bérleti előadás estéi'’ 
szól.

Hosszas vita után 4 szóval 3 ellen ngy 
döntöttek, hogy a három utolsó bérlet dél­
után fog menni. Tudomásul vették ezután, 
hogy a karszemélyzet jutalomjátékán Kom­
játhy János színigazgató fog vendég­
szerepelni.

Mi lesz a nyáron ?
Ezután a sziikebb körű bizottság tár­

gyalt a színtársulat három megbízottjával a 
nyári évad ügyében, ra dyre Irmay Béla 
24,000 koronát kért.

Hosszas vita után az lett a megállapo­
dás, hogy a város 22.000 koronát áldoz a 
nyíregyházái évadra, ha a színtársulat tagjai, 
akik iránt a város közönsége csak mélta- . 
nyosságot gyakorol, a következő nyilatkoza­
tot Írják alá:

Megérkezett Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
ui bérház 26. NagyévDenm urak aártfouását kérve

tis.telcttcl 390

Moskovits József,
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.Kötelező nyilatkozat, 

melylyel alulírottak elismerjük, hogy Deb­
recen ez. kir. város közönségének képvi­
seletében annak tanácsával oly megálla­
podásra léptünk, miszerint elismerve azt, 
hogy a Zilaby Gyulával fennállott szer­
ződésünkből folyóan a várost sommiféle 
jogi kötelezettség nem terheli — méltá­
nyossági okokból lehetővé tétetik szá­
munkra a nyíregyházai nyári saison leját­
szása akként, hogy minden bármely cí­
men támasztható anyagi igényeink kielé­
gítésére a város részünkre a társulatot 
vezető ír may Béla ur kezeihez és nyug­
tájára összesen 22.000 koronát folyósít, 
illetve fizet ki. Ez összegből 1913. junius 
l-'*u 5000. 1913. Julius 1-én 5000, Julius 
15-én 12.000 korona lesz esedékes és 
fizetendő. Ezzel szemben mi kötelezzük 
magunkat arra, _ hogy Nyíregyházán a 
szezont 1913. Julius 15-ig végigjátszva, 
legjobb tehetségükkel teljesítjük felada­
tunkat.

Kijelentjük, hogy Irmay Béla ur ve­
zető szerepét elismerjük, de fenntartjuk 
azt a jogunkat, hogy Kassay Károly, Fa- 
Iussy István es Kemény Lajos társaink 
által oly irányú ellenőrzést gyakoroljunk 
a pénztár vezetése tekintetében, hogy 
Irmay Béla ur a bevételeket első sorban 
a tagok fizetésének kielégítésére legyen 
köteles fordítani".

Hangoztatja az albizottság, hogy a 
társulat tagjainak jogi szempontból köve­
telni valójuk nincsen a város közönségén és 
akik a méltányos ajánlatot nem fogadják 
el, igényt a várossal szemben nem támaszt­
hatnak.

Több apró-cseprő színházi ügy került 
a délelőtti tanácsülés elé is, mely a többek 
közt elhatározta, hogy a Zilaby-pár részére 
két bucsueatét engedélyez c hónap 4-én és 
8-án.

Színház,
A Korona-Passage Uranus mai

műsora. 1. Zene. — 2. Bandi min; rnozi- 
szinész. (Humoro* jelenetek.)— 3. Trouville 
(francia fürdő). (Gyönyörűen színezett fel­
vétel.) — 4. A verseny. (Szenzációs dráma.) 
— 5. Pátiié újság. (Múltbeli világesemé­
nyek.) — 6. Sztojanovics énekszáma. — 7. 
Móric hamvai. (Humoros jelenetek.) — 8. 
Az apák bűne. Szociális dráma 3 részben. 
Főszereplő Ásta Nielsen. Előadások kezdete 
este pont 7-től. Bemenet 7, 8 9 órakor 1 
Rendes helyárak. Beriet, tisztviselő és trafik­
jegyek érvényesek. Holnap utoljára ugyanez 
a műsor.

A vásártéri U amis kinő -varieté 
mai, uj miisor?., moly újból a legkelle­
mesebb és legjobb szórakozást nyújtja, a 
következő : 1 Zene. Mozgófényképek : 2. A 
Weser partján. (Természeti felvétel.) — 3. 
A dohányos. (Amerikai humor.) — 4. Bilin­
csek kozott. (Amerikai dráma.) — 5. Fali 
kalandja. (Humoros.) — 6. Boldog ifjúság. 
(Amerikai humoros.) — 7. Egy uj sport. 
(Sport felvetői.) — 8. Izgalmas vadászat. 
(Bohózat.) — 9. A megfagyott gyermek. 
(Az anya szeme. Nagyhatású dráma 3 fel­
vonásban.) Varieté számok : a p írbajtiős. 
Természetes gyógymód. Két egy felvonásod 
bohózat. Továbbá Sziklayék teljes társula­
tnak fellépte magánszámokkal. Az előadás 
I'd 9 órakor kezdődik mindennap. Egy elő­
adás 3 órát tart. Rendkívül kényelmes üié- 
spk. Olcíó helvárak: Páholy 6 személyre ti 
K, zsölye 90 fillér, zártszék 70 fillér, I. hely 
öO fillér, II. hely 30 fillér. Holnap utoljára 
c‘: a műsor. Hétfőn uj műsor !

Május elsőjén nyílt mag a vásár­
téri ,Uranus* Kino-Varieté nyári színház 
előrelátott óriási érdeklődés és zsúfolt ház 
előtt. Ugyanaz a pompás műsor került teg­

nap is bemutatóra, ép oly érdeklődés mel­
lett, mint » megnyitás napján. A műsor 
fenyes volt. Sziki tUék óriási sikert arattak I 
A közönség pompásan mulatott! — Ma uj 
műsor kerül bemutatóra!

Ásta Niels an legújabb, legszenzáció­
sabb és egyúttal a szezonban utolsó képje : 
„Apák bűne * a legnagyobb érdeklődés inel­
lett kerül minden este bemutatóra. Siámo- 

j°~yek elójegyezhetők telefon utján is 
,(3-28.)

As Uranus ma délutáni félhaly-
irn előadásán Ásta Nielsennel „Az apák 
bűne", 8 íelvonásban és a teljes esti kút 
órás műsor kerül ma délután, ' félhelyárak 
mellett bemutatóra az Uranusban (Korona- 
Passage-ban). Előadás kezdete pont 4, vége 
6 órakor, félhelyárak.

Gyermek-előadás szombat délután 3 
órától 5-ig az Apolló mozgóban. Rímek gyo­
mok műsor! Fél helyárak !

Az Apolló színház szombat és va­
sárnapi műsora ismét szenzáció számba megy, 
csupa uj kép, ízlésesen összeválogatva. ^A 
hatalmas mii sor számi a következő: „Sze­
relmi válasz*, színmű 3 felvonásban. Érde­
kes, poétikán tartalmánál fogva méltán so­
rozható a szép képek közé. „Milliomos és 
fegyeuc®, életkép 1 felvonásban, amerikai 
izgalmas felvétel, főszerepben Costcllával, 
a legjobb és legszebb amerikai motimü- 
vósszel. A humoros képek is egytöl-egvig 
elsőrangú gyárak kiváló terméke. „Diicz 
és a kofferok*. „Flórián katona*. „Kellemet­
len ember* és egy szép természeti kép: 
„Gondok hegység* egészíti ki a két órás 
műsort.

Hagyjanak meghalni!
Egy asszony 

öngyilkossági kísérlete.
Felvágta az ereit, 

aztán maruiugoít ivott.
Szomorú májusra virradt Farkas Hen­

rik, Teleki-utca 94. szám alatti lakos utazó. 
Felesége, W ész Szirii ugyanis öngyilkossági 
kísérletet követett el. Megdöbbentő elszánt­
sággal kereste a halált, amely után bete­
ges sóvárgással már régóta áhítozott.

Korán felkelt a 84 eves asszony má­
jasnak első reggelén. Alig múlott el öt óra, 
mikor lassan, óvatosa i kiosont a szobából, 
a konyhába. Vigyázott, hogy zajt no üssön, 
hogy fel ne riassza hozzátartozó"t, akik még 
aludtak.

Előre elkészített már mindent, amit 
sötét tervének véghezviteléhez s-:hűséges­
nek látott. Mindenáron biztosítani igyekezett 
öngyitko - agának sikerét, hogy mire lottót 
észreveszik, ne maradjon más hátra, mint a 
sajnálkozás.

Ámde nem igy történt. A szerencsét- 
lun nő végrehajtotta ugyan borzalmas pro­
gramiját, 'azonban nem értő ol olyan gyor­
san, mint hitte.

Előbb agy óles konyhakéssel mind • 
két karjáa tólaietssetto a; ereket.

Vastag sugarakban ömlött a vér a 
sebekből. Egész nagy tócsa kerekedett ha­
marosan körülötte, azonban az életuntat ez 
nőm rettentette vissza, elhatározása nem 
rendűit meg, hanem most már a másik 
módhoz fő; varaodott

A közeibe helvozett marólngos csup 
rőt vette vórfcöí ásott kesébe és jó 
csomót fölhaj sóit a mérges italból.

Mindez ideig csodálatos önmegtartóz­
tatással viselte fajdalmait, mikor azonban 
már a gyilkos folyadék is éreztetni kezdte 
hatását, éles sikoltásban tőrt ki.

Erre ébredt fel a mit sem sejtő család. 
Először a férj nyitott be a konyhába s alig 
akart hinni szemeinek, mikor óriási kínok 
között, vérében fetrengvo találta boldogtalan 
hitvesét.

A jajgatásra a liázbeliek is figyel­
messé lettek. Az udvarban lakó Hermann 
Géza főhadnagy nyújtotta az első segítsé­
ge t. Bekötözte az asszony karjait.

Majd a helyszínére érkező Nagy János 
3G. számú rendőr próbálkozott tovább a 
mentéssel, aki tejet itatott a szegény asz- 
szonnyal, aminek az eredménye mindjárt 
mutatkozott s könyitett a beteg állapotán.

Közben természetesen orvosért is küld­
tek. Dr. Derekasi István gyorsan meg is 
jelent a háznál s megtett mindent, arait 
momentán lehetett, do az üngyilkosjelölt 
nem maradhatott lakásán. Ápolás végett a 
közkórházba kellett szállítani.

Ott hallgatta ki később Pető Pál ü :v • 
le tea rendőrtisztviselő. Farkas Honrikné el­
mondotta, hogy

gyógyíthatatlan bote-gséga miatt
akart megválni az élettől. Gyomor- és ideg­
bajban szenved és ez nagyon elkeserített". 
Hozzájárult ehhez, hogy két héttel ezelőtt, 
egy kis gyermeke skarlátba esett s az 
ápolás és az aggodalmak csak súlyosbították 
anélkül is elviselhetetlennek tetsző helyze­
tét. Ezért akart mindenképen megszabadulj 
az élettől.

kórházi orvosok véleménye szerint 
az öngyilkos asszony aligha fog felépüli,i. 
Meglehet, hogy a marólúg pár nap múlva 
végez vele s eléri azt. amihoz oly in ma­
kacsul ragaszkodott. Mert még tettének fel­
fedezése után, mikor a megmentésén fára­
doztak, akkor is folyton azt hangoztatta :

~~ Hagyjanak meghalni !
Önszántából csakugyan a halál aljara 

került és az eddigi jelek szerint minden 
jóakarat kevés lesz ahhoz, hogy felgyógyul­
ton adhassák vissza mélyen megrendült, 
minden részvétre érdemes családjának.

Dr. Nyíri Ernő
városi tb. fb. főügyész

ögfüádi irodáját
Piac-utca 28., IL emelőire (uj városi 

bérpalota, be,árat Piac-utcáról) 453

helyezte át,

Újdonságok.
* A Jótékony Nöagylot nagy vi­

rágnapja máj. 8 án. Lazas készülődés.k. 
hosszas gyülésezesek között alakul ki a 
Virágnap programinja, mely eddig követke­
zőleg lett megállapítva : Végig a vasúti ál 
lomástól a nagyerdőig 12 különböző helyun 
tarka napernyők alatt szorgoskodnak a jó 
ügy nemtói ; fürge, szép asszonyok, leányok 
innen viszik szét a virágot és hordják vissza 
a jótékony filléreket. Több, mint kétszáz 
úrasszony és urleány vállalkozott arra a 
szinte busies cselekedetre, hogy reggeltől 
késő estig az utcákat rój ja a szent ügy 
érdekében. Éppen a nagy szám nyugtat­
hatja meg a pumpoldstól félő kedélyeket, 
hogy itt zsarolás ki van zárva ; nem at 
egyesek koronáit, hanem mindenki 10 fil­
lérjét kéri az a kedves hölgy csapat. (Kora 
reggel a vasúti állomástól indul a nagy­
váradi ismert, kitűnő zenekar hangos ze­
nével végig a Dégeiifcld-tcrig ; ott 1 -sŐ 
térzene. Tovább vonul Széciionyi-utcáii, 
Külső vásártéren, Hatvan-utcán stb. a Piacra

Antal
vízvezeték, csatornázás és fcJzjeiti faiéit vál alafa

DEBRSCSKRM. IMMktós-a 99. Telefon 937,

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
elesetteket, szabadalmazott fagymentas udvari olosottot, kagylókat 
es kifolyó állványokat, kösoonti fűtési berendezéseket, szárító készü­
lékeket stb — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 
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Jóst cnkrászda előtt 11-ig 2-it térzene, 
.nncn a színház elébe vonni ég ott 11—12-ig 
3-ik térzene. Innen a Hungária kávóház ele 
12—1-ig 4-ik térzene, délután 3—4-ig a 
Vöröstemplomnál 5-ik térzene. Innen Szent 
Annán régig a Royal elöttig 6-ik térzene és 
végül 6—S-ig a Hungária előtt befejező 
8-ik térzene. Ezalatt felváltva 4 cigány 
zenekar a különböző gócpontokon n. m. 
Magyar!, Rácz, Kiss Béla cs Veres Tóni 
bandái. Clonjai a felvonulásoknak lesznek a 
feldíszített „Mozgó színpadok*. Lesz egy 
suffragette duett, melynek zenéjét és szö­
vegét Császár Mária és L. Farkas Pál írták. 
Négy különböző helyen cigánykisérettel 14 
szép kis fiatal suffragette segéddel, A leg­
kedvesebb első debreceni suffragette, Csá- 
szár Mária maga adja elő Farkas Pállal. 
Szerencsés Debrecen, kinek leiekre és kül­
sőre ilyen első suffragette jutott, mint Csá- 
'zar Mária ! így már bizalommal várhatjuk

• A Debreceni Pair. Egyesület 
gyermeknap rendező bizottsága Weér 
György né elnöklete alatt folyó hó 1-en d. c. 
líVs órakor tartotta ujabbi értekezletét a 
városi székház közgyűlési termében. Az ér­
tekezleten megjelent Kovács József polgár- 
mester és Dr. Taray Zoltán városi aljegyző 
és Weér György né elnök megnyitván az 
értekezletet, elsőbben is kifejezési ad abbeli 
örömének, hogy várakozáson felül ilyen szép 
számban jelentek meg és felhívja a meg­
jelenteket, hogy erős akarattal és válvetett 
munkával jöjjenek segítségükre a gyermek­
nap megtartásában. Fodor Emil titkár a már 
közreadott gyermeknapi programme! újból 
előterjeszti, mihez az értekezlet hozzájárult. 
Majd az urnák elhelyezésere kerül a sor, 
végleges megállapodás ez irányban még nem 
történik, bevaratik még az újabb — az 
utolsó értekezlet — és akkor történik a 
végleges megállapodás. A megjelent urhöl-

tobbi fecskét. Első megállása a puffra- i gyek mindannyian a legnagyobb készséggel 
pétieknek 10-kor. Városházával szemben. 1 vállalkoztak az urnák őrzésére és a titkár
11-ik 11-kor a Royal előtt, III-ik 1 1-kor a 
színház előtt, IV-ik fél 1,-kor a Csokonai- 
^zobor előtt. A másik mozgó-színpadon 
Constance Pcrdrian urhölgy, kit kellemesen 
csengő hangjáról és temperamentumos elő­
adásáról sokan ismernek, cigány kísérettel 
a legújabb cnplékat adja elő 10-kor a 
Szinház előtt, 11-kor a Csapó-utca szegle­
tén, fél 12-kor az Árpád-téren, 12-kor a 
Külsővásártéren és fél 1-kor a Kistemplom 
előtt. a harmadik mozgó-színpadra sikerült 
megnyerni Borbély Lilit, a debreceniek 
dédelgetett kedvencét Kormossal, a népszerű 
Haccacáró duettre és a bájos, ügyes kis 
Lajthayné Kittyt couplék eléncklééére. Dél

által egyes helyekre cs idópontOKra ciőira:- 
ták magukat.

* Baleset munka kosban, Kerekes 
József hajdúböszörményi lakos, téglagyári 
gépész a szivattyugép körül dolgozott. A 
gép szijját egy lécdarabbal megakarta igazí­
tani, & szíj azonban visszacsapta a lécet, 
úgy, hogy az hegyével a balválla kulcs- 
csontját megsértette s a bal felsóbordáját 
is eltörte. Súlyos sérülésével beszállították a 
debreczeni közkórházba, ahol ápolás alá 
vették.

* Ellopott ötezer koronás nyakék.
A rendőrség most egy igen értékes ékszer

után 4 órakor" a szmház előtt, fél 5-kor ! után kutat. Dr. K. S. debreceni Ügyvéd la- 
Jostb cukrászda előtt, 5-kor a Hungária kásáról napokkal ezelőtt eltűnt egy 6—8 
előtt, fél 6-kor a Royal előtt. Mindezek után i sorból álló keleti igazgyöngy nyakék antik 
óriási confetti harc, "dalárda és záró marsch : aranycsattal, amely körülbelül ötezer koraira 
este az összes utcákon. Gyerünk és szerez- értéket képvisel. Emellett még nyoma veszett 
zük meg mindez élvezetet 10 fillérért. Az i egy vöröses arany karórának is, amely azon- 
Apolló áldozatkészsége folytan egész nap bari mindössze száz koronára becsülhető. _ A 
mozi felvételeket eszközöl e mozgalmas es lopás körülményei még nincsenek kellően 
nagyon érdekesnek ígérkező napról. i földerítve, még kevésbé a lettes, de a jelek

s *„ ■■___, arra vallanak, hoey rövidesen tisztázást nyer-Az agy védj eloltok azervezke - : 3
dáse. A debreceni ügyvédjelöltek elhatá- I , . , , . , .
rozták, hogy elméleti és gyakorlati szak- utazó éa a fo-
képzettségiik fejlesztésére, szegénysorsn kar- 1 N agy varadról jelentik: T giap
társaik segélyezésére, a kartársi szellem és : sal^0® . ka tápárba jt vívtak Reviczky Tibor 
összetartás ápolására, közös érdekeik ve lel- es::‘szán es királyi kamaras, bihari nagybir- 
mére Debrecen székhellyel, a Debreceni toko9 és Pipor H-rman főhadnagy. Reviczky 
Kamara egész területén jocgvakoriatot folv- ‘ 855 arcán -s n mel,,,n M]1.V0Síin megsérült, 
tató ügyvédjelölteket magába foglaló egye- 1 A ParbaÍ előzménye az, hogy barom nap- 
sületet "alapitnak, mely hivatva le»z |£y- ljal cze!útt 33 e?yik nagyváradi szálló
részről speciális vidéki érdekeket előmöz- 1 hllllHban pilj°r °5zkar es egy. nagy bé-
ditani, másrészről pedig az ügyvédjelöltek ' cb cep utazója, a kí több mint hetven 
Országos Egyesületével karöltve, mint an- I byes. Reviczky között összeszólalkozás
nak debreceni osztálya, az ügyvédjelölti kar i fürtént. Reviczky inzultálta Pajort, aki
egyetemét mindenkor érdeklő kérdések si- ! PüCäbe táviratozott főhadnagy fiáért, aki 
keres megoldását elősegitoni. Az előkészít- az0flnal leu,azott és provokálta Reviczkyt. 
lati munkálatok annyira előre haladtak, hogy j * A két esket? el mi és iparinam&rai 
o hó 4-én délután fél 4 órakor (az ügyvédi választók névjegyzéke. Rostás István 
Kamara dísztermében) alakuló közgyűlésüket ; rendőrkapitány a következő hirdetményt bo- 
r-iegtarthaják. Az alakuló közgyűlést este S ’ csátotta ki: a debreceni kereskedelmi és 
órakor a nagyerdei Dobos-pavillonban tár- ! iparkamara tagjainak az 1S6S. ovi VI. t 
sas vacsora követi, melyre vezető férfinink í 6. §-a értelmében 5 évre terjedő megbi
közül már igen sokan Ígérték meg részvé-............... ' ‘
telüket. Képviselteti magát több delegátus- 
síi a budapesti .Ügyvédjelöltek Országos 
Egyesülete* is. Érdeklődőknek készséggel 
szolgál részletes felvilágosítással az "elő

. t.-5, 
_biza-

tási ideje az 1912. évi szeptember havában 
lejárt, ennélfogva a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur 91916/VI. t.-c. 1912. sz. a. 
kelt rendel tével hivatkozott t.-c. 6, illetve 
30-11: §• a alapján a debreceni kereskedelmi

készítő bizottság : Dr. H. Nagy Jenő (Piac- I és iparkamara újjáalakítását elrendelte. E 
utca <7., dr. Hódy Béla irodája), dr. Hegedűs j rendelkezés folytán a kereskedelmi és ipar- 
Miklós, dr. Mikiossy Sándor és dr. Falk I kamara tagjainak megválasztásánál szava-
Tibor.

* Véletlenül elsült fogyva-. For­
gács Pál 14 éves fin a téglási gróf Dögén- 
feld-félo uradalomban lakott. Az' apja, mint 
vadőr van ott alkalmazásban s igy termé­
szetesen el van látva bőségesen fegyverek­
kel. Ezek közül egyet leemelt a fiú a falról 
a nézegette a szerkezetét. Közben véletlenül 
a ravaszhoz ért a keze, a puska elsült s a 
golyó a szerencsétlen gyermek jobb vállába 
fúródott. Mélyen beleli atelt a tostbe s igy 
meglehetős súlyos sérülést okozott. A fiút 
be is kellett hozni ápolás végett a d bre- 
ceni közkórházba. A rendőrség kihallgatta. 
Forgács Pál saját vigyázatlanságának tulaj­
donit ja a balesetet.

zab joggal bírók névjegyzékei összoállittat- 
! ván és átvizsgálta-ván, f. évi május 1-tól 

számított S napi közszemlére tétetnek ki a 
rendőrkapitányság, mint l-ső foka iparható- 
sur hivatalos helyiségében (Szent Anna-utca 
9. sz., í. emelet, 25. ajtó), ahol azok a hiva­
talos órák alatt reggel 8 órától d. u. I 
óráig mindenki által megtekinthetők. Meg- 
jegyoztitik.. hogy a közszemlére kitétel után 
még 8 napig — tehát a f. évi május 1-től 
május 16-ig — jogában áll bárkinek a név­
jegyzékekre nézve Írásbelikig kifogást tenni 
-S az azokban felvett egy vagy több vá­
lasztónak törlését, vagy fel nein vettnek a 
jegyzékbe való felvételét kérelmezni. Ily 
felszólamlások a városi tanácshoz intézen-

dők, amely azok felett végérvényesen dönt 
A választói jogosultság tekintetében f6f 
merülhető ketelyek eloszlatására tájékozta 
tusul közöltetik, hogy a kamarai törvény a 
választási eljárást a le^demokratiku abb 
alapra fektette s választó minden kere3k»dö 
és iparos: a) aki polgári jogai teljes élve­
zetében van ; b) a kamara területén lakik • 
c) legalább 1 év óta kereskedést, va->v 
ipart önállóan és jogositottan üz van 
olyann al, mint nyilvános társ, vagy keresi 
kedelmi és technikai fóvezetö ^működik 
cl) választási jog illeti mag a kereskedelmi 
vagy iparos részvénytársaságokat is, melyek 
e jogukat igazgatóik, vagy más megbízottaik 
utján gyakoroljak. Debrecen, 1913. április 
hó 27. Rostás István s. k. rendőrfő­
kapitány.

* A Művezetőit 0-szagos Szövet­
sége debreceni 56-ik kerületi egyesülete 
május hó 4-én, vasárnap d. ti. fél 3 órakor 
Burgondiu-utca 1. sz. a'att, az iparos ta­
nonciskolában tartja rendes havi illését, me­
lyet 4 órai kezdette! Abonyi Ferenc gé­
pészmérnök, állami fémiparszakiskolai mü- 
helyfőnök felolvasása követ, mely a vas elő­
állítása és feldolgozásával foglalkozik. A mű­
vezetők országos szövetsége felhívja a kö­
zönség érdeklődését a kiválóan érdekes elő­
adásra és szívesen látja az érdeklődőket.

* Kérelem a mélyen tisztelt hölgy- 
közönséghez. A gyermeknap rendező bi­
zottsága a siker nagyobb biztosítása cél­
jából f. hó 4-en, vasarnap d. e. 11 órakor 
a városi székház közgyűlési termében még 
egy, utolsó értekezletet tartja. A szegény, 
elhagyott gyermek szomorú sorsa kell, hogy 
a hölgyek szívet részvétre indítsa azokat"”a 
hölgyeket, akik minden szép és nemes dol­
ing iránt fogékonysággal bírnak. Miért is 
a rendező bizottság azon alazacos kéresse! 
esedezik mindazon úrasszony és urleányok- 
hoz, miután még mindig sok hölgyre van 
szüksége, akik az eddigi értekezleteken ré­
szint elfoglaltságuk, részint egyeb ok miatt 
meg nem jelenhettek, ezen az utolsó érte­
kezleten megjelenésükkel a gyermeknap 
sikerét előmozdítani szíveskedjenek Vest 
Györgynő s. k. elnök, Fodor Emil s. k, 
titkár.

* Qyáaxjelentéa. A legmélyebb fáj­
dalom érzetétől lesújtva tudatjuk szereteti

; feleségem, édes jó anyánk, testvérünk, sógo- 
I nőnk és jó rokonunk: polgár Sőregi Istvánné 

Csáki Eszter életének 37., boldog házasságá­
nak 19. évében 5 heti súlyos betegség után 
f. hó 1-én esteli 11 órakor történt elhunyták 
Kedves halottunk földi részeit f. óv május 
3-aa, szombaton délután 3 órakor fogjuk a 
Pacsirta-utca 39. számú gyászháztól a Kos- 
suth-u. templomban tartandó praedicatio 
után a Cegléd-utcai temetőben örök nyuga­
lomra helyezni. Végtisztességtételére roko­
nainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Dobreczen, 1913. május hó 2-án, 
A béke angyala lebegjen kedveseink hamvai 
felett! Bánatos férje: polgár Sőregi István, 
Gyermekei: István, Juliska, Bözsiko és Esz­
tike. Testvérei: polgár Csáki Mihály nejével 
Tóth Juliannával és gyermekeik, Csáki Zsó­
fia férjével Tóth Lukácséval és gyermekeik 
Unokatestvére: Végh Sándor nejével Ko- 
roknai Zsuzsannával. Sógorai: Sőregi Sára 
férjével B. Nagy Sándorral és gyermekeik, 
Sóregi Erzsébet férjével Gouda Jánossal és 
gyermekeik, Sőregi Mária férjével Balog 
Zsigmonddal és gyermekeik, Sőregi Lajos 
nejével Ludman Eszterrel. A többi rokon 
nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné 
és Társa Ekli József temetkezési intézete 
rendezi.

* Kiss Béla ma délután 6 órától a 
nagyerdei vigadóban fogja szórakoztatni a 
n. é. közönséget, teljes zenekarával.

* Az állami gyermekin enhely 
igazgatós iga a nevelő szülők tudomá­
sára hozza azt, hogy a nyári ruha kiosztás 
az állami gyermekek részére a tdepfelügyelő- 
nők lakásán, Darabos-ut 63 és Bethlen-nt 
44. sz. alatt folyó hó 5-én reggel 8 ómtól 
veszi kezdetét. A Gyermekmenhely Igaz‘ 
gatósága-
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* A Dobr. Patr. Egyesület ülése,
, jg^r. Pair. Egyesület intézőbizottsága f. 
au 1-éu‘d. c. 11 órakor tartotta Kulin Imre 
elnöklete alatt ülését a városháza könyv­
tári szobájában. A folyó ügyek letárgyalasa 
után Fodor Emil m. titkár előterjesztésére 
r intézőbizottság magáévá tette a f. évi 
''r- 26-án tartott értekezlet megállapodásait 
és határozatik:? kimondotta, hogy a gyermek­
nap megtartását és rendezését magára vál- 
I"lí 11a, azt a legmesszebbmenő támogatásban 
ré zesiti és részesedéséül a tiszta jövede­
lemnek 25 százalékát állapítja meg, ez 
irányban pedig az Oisz. Gyermekvédő Ligá­
hoz felterjesztést tesz.

* A női felsőkereskedelmi iskola
első nyilvános ünnepe. A női felsőkeres­
kedelmi iskol i önképzőköre májai hó 4-én, 
vasárnap délután 4 és fél órakor az intézet 
tornatermében tartja első nyilvános önképző- 
köri ünnepét a következő műsorral: 1. Pro­
log, mondja Dalházy Rózsa felső o. t.; 3. 
Bérezik Árpád: Jgmándi ki-pap* c. színmü­
vének egy részletét előadják-: Horváth Ellus 
és Sághy Zsóka középső o. t.; 8. Gabor
\ndor: „Pesti - iramok *-ból költeményeket 
szaval Bzegiieó Bős :o felső o. t.; 4. a) Be- 
ocdok Elek: »Falusi bohémek* cimü idilljét 
ismerteti Eibl Annus középső o. t.; b) a 
darab I. felvonását előadjak: Biri De vielt 
Anna, Juliska Dalházy Rózsa, Zsófia Fábián 
Erzsébet, Bagolyné M ittyasovszky Henriette, 
Mariskó Szegheő Böske, Trézsi Szénássy 
Etel, Zsnzsi Majda Gizella, Goró Jankó Si- 
monyi Lajos, Üzoni László Kovács Béla, 
Kiutal tiszteletes E’odotübor Camili, Tilinkós 
bácsi Berkovits Jenó, Peták Laczkó József, 
Molnár Sóvágó Imre, l-ső fi ttalember Sze­
nes György, 2-ik fiatalember Nagy Sándor, 
l-ső parasztgazda Zagyva Benedek, 2-ik pa­
rasztgazda Bródy Pal, Ciíranyok Asztalos 
József, Rottmanu Dávid, Csobán Gyula és 
Ceobán Imre. Helyárai:: I. rendű ülőhely 1 
korona, II. rend i ülőhely 60 fillér, állóhely 
40 fillér.

* A oaapőkerti függetlenségi és 
43-as olvasókör majálisát ma este 8 
órai kezdettel tartja saját, kibővített köri 
helyiségében. Az „Egyetértés* dalárda, to­
vábbá. Mocsári László; Szvitül; Ferenc, Ko­
vács Árpád, dr. Csátlíy Dezső, Ferkó Gyula 
és Qaal Gyula szives közreműködésével az 
élvezetet nyújtó, sikerültnek ígérkező estélyre 
a rendezésig megtette az összes szükséges 
előkészületet. A villanynyal világított és 
szellőztetett termen s megnagyobbított oldal 
szobán kiviil az udvaron felállított nagy 
sátor is vár a közönségre. Lesz jóízű ótel, 
ital, jó bor, jégbehütött sör, fagylalt, édes 
hűsítő ital bőven. Lacikonyhás, vendéglős, 
korcsraáros, cukrász áll a közönség rendel­
kezésére, kívánságainak teljesítésére. Szünet 
alatt énekszámokkal, büvészettel, vig dol­
gok előadásával szórakoztatják a közönséget. 
Aki elmegy : bizonyára jól fog mulatni. A 
nagy függetlenségi kör s a függetlenségi 
párt is képviseltetni fogja raagat^a csapó- 
kertiek mai mulatságán.

* A vak leány érettségije. Berlin­
ből irjal;: A barmeni felsőreáliskolában 
tegnap igen jó sikerrel érettségi vizsgálatot 
tett Mittelaten-Scheid Hilda kisasszony, égy 
kereskedelmi tanácsos tizennyolc éves 
leánya, aki születésétől fogva világtalan, a 
leány magánúton végezte a középiskola 
valamennyi osztályát és most beiratkozik a 
göttingai egyetemre, ahol nemzetgazdaság- 
tant fog hallgatni. Ugyanennek az egye­
lőmnek a matematikai szakján tanul kitűnő 
eredménnyel a leány fitestvére, aki szintén 
születéséről fogva vak.

* Felhívás a väroä közönségéhez.
Az idei solyemtenyésztéshez szükséges ac- 
yempeték kiosztása alkalmából a város 
közönségét a következőkről értesítem : Mi­
után panasz tétetett, hogy a jobbmóduak a 
dzegóny gubótermelőket gúnyolódással igye­
keznek elkedvetleníteni, az utcákon levő 
szederfákról ellenzik a lombszedést, sőt a 
falc lombjait ártalmas folyadékkal haszna­
vehetetlenné teszik, felhívom a város kö­
zönséget hogy az 1894. évi X1L L-c. 05.

szakaszában foglalt rendoikez seket, mely 
szerint a közterületeken, utcá on és köz­
utak mentén álló szederlak sclyomte- 
nyésztők által szabadon lombozható;;, szi­
gorúan tartsa be, mert a lombszedésgatlási 
esetekben a legnagyobb erólylyel fog a ha­
tóság eljárni. Továbbá felhívom, hogy a 
szegényebb néposztálynak biztos mellék­
keresetet nyújtó selyemtenyésztés miatt 
indokolatlan gúnyolódásától ‘ tartózkodjék. 
Végül figyelmeztetem a selyem-termelőket, 
hogy az egészen fiatal, gyenge szederfákról 
lombot no szedjenek, hanem azokat a ter­
més érdekében, oltott mész és rézgálic ke­
verékkel permetezzék be.

* A költözködő Debrecen, Két nap 
óta úgy néz ki Debrecen, mint valamikor 
népvándorlás korában. És ez most nem is 
annyira stilszerütlun, mert hiszen úgyis 
történelmi időket élünk. Május 1-ejo a köl­
tözködések ideje — tetszik tudni. Ez nem 
vicc, ha pedig vicc, akkor nagyon rósz 
vicc, különösen pedig, ha olyan takaros 
zápor is járul hozzá, mint amilyen például 
tegnap délután is végig vonult Debrecenen. 
Es ha erről az égiháboruról közgazdasági 
szempontbó, megemlékezünk, akkor azt is 
meg kell állapítanunk, hogy ez alkalommal 
nemcsak a vetemónyekben, de a bútorok­
ban is kárt tett. Mert hány rakott szekeret 
érhetett útban az alapos kis nyári ferge- 
teg ? Egygyel több a költözködés áldásai­
ból. Pedig enéikiil is ez az, amiből nem 
kór senki. A rendőrség sem, amelynek kü­
lönben mindig van baja vele. Most sem 
volt másképen.

* A villanyszerelő panasza. Krieg 
Albert villanyszerelő, az Uránus-szinház al­
kalmazottja panaszt tett a rendőrségen, hogy 
öt megtámadták, földre tepertők, egy szék­
kel fejbsverték. A közkórházba ment, ahol 
sérüléseit bekötözték. A rendőrség nyomo­
zást indított a tényállás megállapítása 
végett.

* A Debreceni Zenede saját helyi­
ségében felső osztálya növendékei haladá­
sának bemutatása végett folyó hó -1-én, 
vasárnap 8 órai kezdettel hangversenyt ren­
dez, melyre az érdeklőd) közönséget tiszte­
lettel meghívja az igazgatóság.

* A Deb.eeeni Kereskedő Ifjak 
Társulatának Dalköre ma este fel 9 
órai kezdettel a Royal-szálloda dísztermé­
ben hangversenyt rendez a következő mű­
sorral: 1. Hoppe Rezső: A reményhez. Elő­
adja a daiegylet. 2. Állaga: Cimbalom- 
concert. Cimbalmon előadja Werner Sárika 
urbölgy, zenekonzervatórimni tanárnő. 3. 
Magyar dalok: Énekli Kassay Károlyné ur- 
hölcy, a debreceni színház tagja. 4. Költe­
mények : Irta és felolvassa dr. Király Peter 
nr, a dalegylet ügyésze. 5. Magyar Dalok: 
Énekli Kiss Béla ur, zongorán kiséri Jaszc- 
novits István ur. 6. Humoros apróságok: 
Előadja Kassay Károly ur, a debreceni szín­
ház tagja. 7. Magyar dalok : Cimbalmon 
elöadla Werner Sárika urhölgy. 8. Lányi 
Ernő: Dalcsokor. Előadja a daiegylet.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : A legmélyebb fájdalom lesújtó 
érzetével tudatjuk felejthetetlen jó férjem, 
szerető édes apánk, apósunk, nagyapánk, 
testvérem, sógorunk, nagybátyánk és sze­
retett rokonunk : polgár Horvath István 
földbirtokos, városi törvényhatósági bizott­
sági tag, cv. ref. presbyter, fáradhatatlan 
munkás életének 75-ik, boldog házasságának 
52-ik évében, hosszas szenvedés után f. hó 
ü-án, hajnali 1 órakor történt elhunytat. 
Kedves halottunk földi maradványait folyó 
május 4-én, vasárnap délután 4 és fél óra­
kor fogjuk, a Kossuth-utca 41. számú há­
zunktól, a Kossuth-utcai templomban tar­
tandó ima után, a Czcgléd-ntcai temetőben 
levő családi sírboltban örök nyugalomra 
helyezni. Debrecen, 1913. május hó 2. Aid,is 
ós béke lengjen kodvesünk hamvai felett ! 
Bánatos özvegye : özv. Horváth Istvánná 
Csóka Eszter. Gyermekei : Eszter férjével 
Kiss Lajossal és gyermekeik. József nejé­
vel Rácz Ilmával és gyermekeik. Mária 
özv. Szabó Zsigmondné gyermekeivel Er­

zsébet özv. Bészler Károlyné. Róza férjével
Udvarhelyi Gézával. Ferenc nejével Szath- 
mári Margittal és gyermekeik. Testvére; 
özv. Czeglédy Jánosné Horváth Julianna. 
Sógorai és sógornői: özv. Horváth Mihályné 
Csóka Mária családjával, özv. Csóka Sá­
muellé Szőllősi Róza családjával, özv. 
Csóka Józsefné Hegedűs Juliánná, Pálfy 
Gábor nejével Csóka Juüánnával és gyer­
mekeik. A nagyszáma közeli én távoli ro­
konság nevében is. a temetést „Dankó* 
tem. vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

* Felhőszakadás. Körmöcbányáról 
jelentik : Tegnap itt ós a vidéken villámlás 
és menydörgés kíséretében felhőszakadás 
volt. Turócligel községben a villám lecsa­
pott és tűz támadt. Több ház a gazdasági 
épületekkel együtt elpusztult. Emberéletben 
nem esett kár. 0

A Duna áldozata. Esztergomból je­
lentik: Markstein páikányi ügynök két rea­
lista fia tegnap játékórán a szigeten a Du­
nába esett. Az idősebbet kimentettek, a:; 
ijfabb azonban belefult és holttestét n:o.t 
keresik.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól muvtó.i 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó 
férj, gondos apa, testvér, unokatestvér, só­
gor, nász és áldott emlékű jó rokon : néh i 
polgár Erdei Mihály folyó lm 2-án d. u. 
órakor, életének 69-ik, boldog házasságait'-.-; 
39-dik évében rövid szenvedés után elhunyt. 
Kedves halottunk hült teteme folyó hó 4-én 
d. u. 3 órakor Pesti-utca 5. számú hazunk­
tól, a református egyház szertartása szerint, 
a Kistomplomban tartandó gyászima után 
a Várad-utcai temetőben fog örök nyüg-.-

! lomra tétetni. Vógtisztességtételre rokonain* 
j kát, jó barátainkat, ismerőseinket szomoro- 
, dóit szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. 
i május 2. Áldás ós béke drága poraira. Bi. •
! natos neje özv. Erdei Mihályné szül, Bcrccz i 

Sára. Gyermekei: pobr. Erdei Mihály nejeved 
Kovács Julianna, Erdei Ferencz. Testvérei : 
polgár Erdei András, polgár Erdei Jáno;: 
nejével Nagy Ágnessel és gyermekeivel. 
Unoka testvérei : polgár Erdei Peíer nejével 
Tóth Máriával és gyermekeivel, özv. Érd i 
Fercncné sziil. Kecskés Mária. Nagybátyja 
polgár Erdei István nejével Sütő Erzsébettel 
és gyermekeivel. Sógorai ús sógornői : poig, 
Szabó Pál nejével Bereczki Juliannával és 
gyermekével, polgár Bereczki István nejéve! 
Berecz Sárával és gyermekeivel. Násza :

; polgár Kovács Ferenc nejével Suba Zsu­
zsannával és gyermekeivel. Valamint számos 
közeli és távoli rokon nevűben is. A te 
metést Gebauer Károly temetkezési intéz- te 
rendezi.

* Két nap halottal. Csütörtökön és 
pénteken a következő haláleseteket jel in­
tettek be az állami anyakönyvi hivatalb. . 
Bazár László ág. ev. 20 napos, Barna Jó­
zsef raf. 2 napos, Boros Juliánná rcf. 2 é\ 
Faragó András ref. 1 hónapos, Koszon.. 
Sándor gkath. 3 hónapot, Fehér István red 
76 éves, Berki Mária ref. 8 hónapos, le 
János rkath 74 éves, Csóka Sándorné j. : 
27 éves, Molnár Marcella rkath. 22 év , 
Barna Gáborné ref. 19 éves, .Söregi Istvánn; 
ref. 37 éves, Pap Ferenc rcf 18 hónapos, 
Molnár Margit rof. 20 éves, Juhász Gábo- 
ref. 65 éves.

Dr. Bírta Gyula idegorvos ós bel­
gyógyász rendelését Kossuth-u. 13. szám 
alatt (a színház épületével szemben) meg­
kezdette.

* A zenemű nagy árleszállítása
megkezdődött Csáthy könyvkereskedésében. 
Mindenféle kották' már 10—20 fillértől 
kezdve kaphatók, Piac-utca 8.

* Ügyvédi iroda áthelyezés, Dr
Spitz Lipót ügyvédi irodáját áthelyezte a 
Piac-utca 34. szám alá, a Hegedűs és Sán- 
dor-fele huzba, fő posta mellett.

* A nagyerdőn ogy üres szoba kiadó. 
Értekezni Márkussal a Dobosba.

* Divat Salon máj. 1 száma GO fill,, 
Revue Parisian 2 K 50 fill. Antalfynál.

'.T'V'-..

________ , _



DEBRBCZENI ÚJSÁG\
• Halálos végű játék. Esztergom -

hói jelentik: Markstein párkányi ügynök 
két realista fia tegnap játékórán a szigeten 
a Danába esett. Az idősebbet kimentették, 
az ifjabb azonban belefalt és holttestéi 
keresik.

* Külföldi bélyegek és bélyeg-albu­
mok legnagyobb választékban kaphatók 
Antalfy könyvkereskedésében.

* Pongyolák, mosó 10 korona, pon­
gyola delain, gyönyöré mintákban 20 korona 
'Paffesélyem alsó 10 korona Halmágyi fiók- 
üzletében.

* Közhaszna intézmény molykár
ellen védő biztositó és beraktározó nagy 
vállalat. Szent Anna-u. 3. Végb Gyula szűcs.

* Üveg-, poroellán-készletek, lám­
pák. kerti golyók, ajándéktárgyak legol- 
i óbban Koncz Lászlónál, Egyház-tér. Ud­
vari lámpa 5 korona.

* Selyem- és cérnakeztviik 1 koroná- 
t ■' 10 koronáig kaphatók Vit inasnál, Piac- 
ír fa 160.

' Rózsi krumpli válogatott, körül­
iül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben 

i . Cím a kiadóba.
* Feltűnő szép szál makalapok, kü­

lönleges nyakkendők Frank Imrénél, a Dre­
her mellett.

* Fónyképnigyitás elsőrendű kivi­
tel, 7,50 fillértől. Felelősséggel Koncz László­
nál, Egyház tér.

* Meglepő változi» v.in a tavaszi 
női divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-íéle első rangú divat­
áruim kirakatában. Félhosszu Gentri kabát 
24 koronától. Elegáns costüm szines és fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték után rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* Szabászat! és varró iskolámban
május hó 5-én, hétfőn a tanítás kezdetét 
veszi, behatásokat bármely napon elfogadok. 
Szives pártfogást kérek: ‘Goldstein Piroska. 
(Szent Anna-utca 32.)

1913 májún 5

Sport.
A Debreceni Vasutas Sportclub

ma, szombaton este 8 órai kezdettel a gép­
javító műhely tánctermében táncmulatságot 
tan. Szünet közben fővárosi humorista lép 
fel. Belépő-dij 50 fillér személyenkint. Tánc­
hoz a zenét az .Egyetértés* újonnan szerve- 

; zett vegyes zenekara szolgáltatja.

Dr. Pécsi Sándor
ügyvéd

irodáját Piac-utca 41. sz. ház­
ban az 1. emeletre 455

mám

Táviratok.
Mi lesz hétfőn ?

Pétervúr, május 2. A londoni 
nagyköveti rcuniú hétfői illésén az 
orosz nagykövet ki fogja jelenteni, 
hogy Oroszország a legnagyobb ha­
tározottsággal ragaszkodik tik utat inak 
Albániába való bekebelezéséhez, de a 
Montenegró ellen alkalmazandó kény­
szerítő rendszabályok bau nőm vesz 
részt.

Leégett község.
Budapest, május 1. A nyitna',egyei 

Malomszeg községbon este fél 8 órakor tűz 
ütött ki húrom helyen és az 52 házból 32 
leégett. A tüzot gyújtogatás okozta, mely­
nek gyanúja alatt letartóztattak egy ván­
dorló legényt, ki egós-s nan a faluban csa­
tangolt

29

Bluosok, Pongyolák,
remek válasz ékban már 7 korona 90 
476 fillértől kezdve

Halmágyi
4 Ili

Csarnok.
Asszony bosszú.

— Amerikai regény. —
Fordította: Orünwald József.

Folytatás.
— Nos, uram ?
— Bár ön engem nem ismer régóta, mr. 

Kent, azonban remélem, elég régen arra 
nézve, hogy bennem bízzék, hogy szavaimnak, 
melyeket elmondandó leszek, hitelt adjon s 
belátssa, miszerint nincsenek önző eszméim.

— Ah, mr. Gilb rt, igaz ez ?
— Az ön, — egy pillanatig elhallgatott

— az ön unokaliuga érdekében szólok. Ön 
aligha érdeklődik az 5 jóléte felett annyira, 
mint én.

Volt-e csakugyan, a különben komoly, 
erőteljes hangban gyönge remegés, avagy 
csak Kent Reuben képzelte úgy ? Felhagyott 
a lovak körüli foglalkozással, és rátekintett.

— Nos, uram ? monda ismét.
— Thorr,dyke Lőrinc, nem alkalmas hit­

vestársnak az ön unokahuga részére. Ő nem 
jó ember; éppen oly nsaifa, mint szép és 
csábitó. Norina meg csak tizenhét éves, nem 
ösmeri a világot, nem az ilyen férfiakat, mint 
ő és higyjen nekem, Kent, nem jó lesz a 
dologból.

Kent Reuben hirtelen elpirult arccal és 
tűzzel szemeiben feltekintett.

— Folytassa, mondá röviden.
— Félek, hogy miss Bourdont jobban 

érdekli ő, mint — ismét elhall atott s elrejté 
arcát. — Hisz tudja, mit gondolok. Ö szép, 
és Norina még leányka. Szerelmes lesz bele, j 
és Lőrinc nem veheti nőül, ha akarná is i
— mert ő el van jegyezve — és ha nem ! 
csalódom nagyon benne, még ha lehetségé- j 
ben állana is, nem venné el. Mr. Kent, e i 
fiatal ember cl fog távozni és visszajövetele \ 
által Norina sem jobb, sem boldogabb nem j 
leend.

Hangja rekedt volt. A kínzó fájdalom, 
mely bensőjében dúlt, aicán visszatükröződött. 
Reuben lelője nyujtá karját s erősen megra­
gadta Gilbert kezeit.

(Folyt, köv.)

képet, mert Krausz Simon intervenciód 
sárlásai nagyban enyhítették a süreős n!/ 
latot. Utóbb kedvező fordulat állott h* na" 
árveszteség teljes egészében megtérült VZ 
az orosz nagykövet békés kijelentése’ r!”1 
ben megerősítette a reményt, hogy „Cs‘ 
doh el végleg a háborús konfliktus sofsa em 

Értéktőzsde. Osztrák hite! 614 sn m 
gyár hitel 806.—. Koronajáradék «•>V, n3‘ 
zai bank 284.—. Agrár 507— t.';,
424 — Magyar bank 536.—. ‘ LeszánS" 
500.—. K-'resk. bank 36.30. P.-rc d izó >; 
524.-. Rima 705.-. Közúti 635 - vl"k 
vili. 357.—. Allamvasut 707 — U* ,Arosi 
kőszén 1030.—. Salgó 746. Antiantica 350 °" 
Deli vasút 121.—. Ganz 3400. a'33 )-—

Irányzat lanyha megnyitás után szilárd 
uaoonatozsdo. Búza máj. 1197 '

tóberi búza 11.87. Októberi rozs 077
Sger?6.4^88' MájUSÍ t6ngeri a25‘ ^ i

Irányzat nyugodt.

COSTÖMÖK
óriási választékban, rendkívüli olcsó 
476 árban szerezhetők be

HALHÄGYIEÄl,
: Sí wsm

a Kálmán
ügyvédi irodáját

Piac-u, 10. ss. alá (Kereskedői mi 
Akadémia mellett) 509

helyezte át.
ín'- héíie telin iaial. I

Teljesen ujjonnan átalakítva

ss 4-éíi meggzra^iSSiks s;
1 méter Lücz£°r c?ím oo #:m
1 méter Tafft selyem .... 98 fill.
1 méter Gyapjú de.in kék is . . 98 fill.
1 méter Tafft selyem blúzra . . 86 fill.
1 darab Cott alsó szoknya . . 206 fill.
1 méter Finom kreton ... 34 fill.
.1 méter Madeira hímzés ... 64 fill.
1 méter Valarien csipke ... 03 fill.
Kosztüm kőim ék, díszek, csipke gallérok, fníi 
és uasfy szőnyegek, csipke függönyök, ktz- 
ty ük, harisnyák, ieliérnemüek, vásznak, siffo- 
nok, zef.rek, batistok, lüszterek, rövidáruk, 

szállá,gok mind jutányos árban.

MOLYAI ndidivat áruház
Kosscth és Battliyányí-u. sarok a színházzal 

szembe. 516
Maradékok minden áruból.

111 SE IÉ? tóül 1
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be ||S
HALMÁGY1NÁL. I [felelősség mellett

** * biztosan
es

Tőzsde,
Az értéktőzsdén ma igen lanyhán kez­

dődött az üzlet. Az összes értékeket 8 -10 
koronával olcsóbban kínálták, mert a hábo­
rús aggodalommal szemben semmiféle biztos 
hír. nem állott a tőzsde rendelkezésére. A 
forgalom (azonban nem mutatott izgalmas 1

artz Izsó
14 év óta fennálló féregirtási válla- 

I lata végzi Piac-u. 26. sz. ttj Városi 
bérház, 4-ik emelet. 456
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kodilosgezä
Plac-o, 52. Megyeház mellett.

p és leány
felöltő újdonságok
costümök, falusok, pon­
gyolák remei válasz­
tékban. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

I top" Símml __
Szolid élesd árak! 
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen és bórmentve 

küldök. 519

Sertés eladási hirdetmény.
A felszámolásban levő Biharmegyei Gaz­

dák Áru és Hitelintézete R.-T. Nagyváradon 
a tulajdonát képező sertésállományból mintegy 
700 darab (kétszáz) sertést zártajánlati utón 
a következő feltételek mellett eladja.

A sertések jelenlegi átlagos súlya: 129 
darab 140 kg. darabonként, 100 darab 135 kg., 
229 darab 13J kg., 13) darab 120 kg. és 80 
darab 115 kg. A vételi ajánlathoz 10.000 ko­
rona bánatpénz^satolandó. A vevők vételi- 
ajánlatukat 100 kg.-os sn’.yegység alapján 
minden élet és levonás nélkül tegyék ineg.

A vevő köteles az el dásra bocsájtott 
sertéseket a hizlaldában folyó évi május hő 
6-án átvenni és kifizetni, joga van azonban a 
sertéseket ott saját költségén tovább hizlalni, 
mely esetben minden elfoglalt akolért havon­
ként 50 korona fizetendő.

A zártajánlatok legkésőbb f. évi májas 
hó 5-énok déli 11 órájáig adandók be fent- 
emlitett bankhoz, mely ajánlatok ugyanakkor 
déli 12 órakor bontatnak fel.

A felszámoló-bizottság fenntartja magá­
nak a jogot a beérkezett ajánlatok közül bár­
melyiket elfogadni, esetleg ha az ajánlatokat 
nem tartja megfelelőnek, — az eladást más 
időpontra halasztani. 505

A bánatpénzek azonban visszaadatnak.
Blhamegyo! Gazdák Ára- és Hitsllntézetc 

részvénytársaság, felszámolásban,

Vas és rőzbutor
eladása nagyban és ki­
csinyben, gyári szabott 
árak mellett a debreceni 
Vas és Rézbutorgyár 
részvénytársaság Ispo­
tály-utcai gyártelepén.

Az 1808. XXIII. t.-c. alapén 
alakult Országos Központi Hitel- 
Bzövetkozet kötelékébe tartozó

*iDebreozeni 
Ipari Hileiszővotkszet

hivatala
májas 1-tól Piac-n^ca 26-23. 
száma aj városi bérpalotában 

szárny, Hl. lépcső, 
I. emeleten) van.

joter-iffiiBin
kaucauk-compositióval 
Leront ruganyos vihar­

biztos és időt álló
szagtalan feiéilemez.
A jelenkor legjobb totó- 
íedólemeze. Véjtelsntü 
tartós. Rógi znindely- 
tetők 61 fedésére kivá­
lóan alkalmas. — Sem 
mázolni, eemmvszlóvcl 

bekenni nem kell, 
Kapható Mező Ármin 
fakoreskedönél, Deb- 

reezen. 531

Zalai Márk tartás»
3 navt kdnwvltoii és gyorsírás! tanfolyama 
májas hó 5-én ismét mognyUilk. Tandíj 60 
korouí, Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű Írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta Hatvan a. 1. sz. 3. ero 42. lift 

10—12-ig. 81

3432—1913. tk.
Árverési hirdetmény kivonat.

A püspökladányi kfr. jbiróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi hogy Lndmann Károly 
és neje végrehajtatnak Ludmann Albert (nőt­
len) végrehajtást szenvedő elíemi 316 kor. 30 
fill, tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a debreceni kir, tszék .a pladányi kir. 
jbiróság területén levő Nádudvar községében 
fekvő nádudvari 431. sz. betétben A I. 1 sor. 
5227. hrsz. alatt felvett 5 hold 305 négyszögöl 
területű a Disznókul dütlőben fekvő s ántó- 
nak Ludman Albert B. 4. sz. alatti illetősé­
gére 1005 K SO fill. 2. A nádudvari 435. sz. 
betétben All. sor. 267a/88j«s3-ad rész, alsó- 
szelencési legelő il etőségnek Ludmann Alber 
B. 4. alatti Va-öd illetőségére a;-, árverést 19 
kor. 40 fillérben ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1913. évi "májas Iió 17. napján 
d. e. 9 órakor Nádudvar községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is azonban annak “Vámé 
alacsonyabb áron alul eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy 
az 1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvade.kképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az. 
1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Püspökladány, 1912 november hó 25.

Dr. Kovács
kir. jbirő.

m m naÉ

Leginkább ajánlható cikkeink:
7.8°

tarthatóságuk és finom kissietök 
által napról-napra keílsndósifjoti.

Hol félcipő
choTroaubórböl 

U51 fűzős
ohovreanbírbSl

Férfi fűzős
boxbörből

Férfi fűzős
chevroaubSrböl

a L -'narkia legnagyobb cipőgyára.

Fiók» aktái« s Debi«eezen
Piae-utesa 40™ szám.

«st nm cesr « »1.
20,000 pár he'i gyáriás. Árjegyzák ingysn és öérmantve. 130 fidkraktár bol- és külföldön

208

J

*8

\ mi?

NI1

Kezdődik : május hó 5-én.
Alapos, lelkiismeretes oktatás. — 
Nyelvtan, társalgás, levelezés. Biz­
tos siker. — mérsékeli uijazás. —
>: Beiratkozás minden nap.

Czeizler ]en5 tanító,
tanfolyam vezető (Bethlen-utca 21.) 3

& ti
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Mteden szó egyszeri be­
iktatása pelH betűből 6 
fillér. Vsstegubb be- 
;; rabból 10 fillér ::

Japró rbrretésebc
! Lerélbeli tudakozcdósokraingyen adunk felvilágosító'*,
I kel! mellékelni. Ti dalcozódásokná! a hirdetés számát a

május

csak a váUszri szfl cséges bélyeget 
a kiadóhivatallal mlmtlg közölni kell.

©„61*0
C‘86*

Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről anro 
hirdetések dija P 
gyekben is levélje

oekuldhetd.

Levelezés.
„Uniformis;"

jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban.^ _ 3648

Belláin
sajnálom, nem mohotok, 
itt várni foglalt, csakis 
első napon, üld Pista.

3639
Wem

volt igaz az egftsz dolog, 
mir: 1 rég megváltani már 
győződve. 3653

ViBszttVoainltan
élv szerény nő érdek nél­
küli barátságát keresőin. 
,,Mélység" pcsti'cstanto. b

Ajánlat

Zöld luofirna
»Hazámra kopható Csiga­
kor", Honvéd temető-utca 
1 Ir. Slrolinger írért. 3640

KUlónbejé.rata
utcai szoba előszobával, 
esetleg kis udvari szobi­
val azonnal kia/dó. Thaly 
Kálm4n-utca 10. sz. 3634

Púterí'la-ntiea 31,
a korenztépüleUion min­
den kényolemci'el ellátott 
toljosen modern 6 szobás 
úri lakás kecrtudvarra! 
együtt aug. 1-ra kiadó. 
__________________3619

Telegdy-
sziksó'ifiirdő májns else­
jétől megnyílik. Vonat­
közlekedés naponta hat­
szor.

Pormentcaltő
eeprőpor 10 kg csomagok­
ban 190 fillérért kapható 
• Stern kefegyár városi 
raktárában. 3561

Elegáns
udvari lakát, május l-evr# 
kiadó. Darabos-utca 23. 
ez._______________ 3577

Bútor
javítást és tisztítást el­
vállal Fischer Béla ae;> 
tnioa, lóieki-utca 73. 3575

Rotaafálr
legnemesebb faj: á k > m 

megrendolheték a K:-ma­
cái gazdaság kertészeté­
ből!. Telefon >91. 3567

Király
káréi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör- 
l-i ivó. Debrecen, Déren- 
feld-tér ll. 75

Ké-il
ebédkcezt bentétkozésrs
jut A; yos.at, kapható a Fő­
tér közelébe. Óira a ki­
adóhivatalba. b

Kiadó
modern utcai lakás a Pé- 
torfia részen, fürdő szo­
bával, villany világitár,sál 
Kut-utca 1. 3643

Teljesen
eza!>ad udvar, 4 szoba 
kellékekkel kiadó. Arpid­
ler 30. 3650

fogtechnikai műter­
mét, Szentaima-ut- 
cáról a Piac-utca 
26—28. szánni I. 
emelet, Városi bér­

palota

helyez^ h

,Meteor6
■oi|é színház

; BooaíiayiérlO,
Telelőn » -47.

}k Szombaton
a követkzzőíéayez mű­
sor kerül bemutatásra
Egy százírankos, hum.

őrnagy kalandja, 
hum. Késő hajnalban, 
huni. összes pénzem 
egy korona, hum. A 
kis hős, dráma 1 felv. 
Az igaz összeg, vig- 
játúk l folvonáshan ee 
további — A halál 
szikle, megronditíi tár­
sadalmi dráma 2 fel­
vonásban. Állandó két 
órás műsorok. Minden 
kép utón folytonos be­

menet.

Vendéglősök
6s hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindeníeld J. Jenő 
ftiezernagykereskedő va­
lódi szegedi édes nemes 
és réz-a paprika külőidé- 
gesuógoit, valamint saját 
őrlésű fiiszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vétőinél ár­
engedményt nyújtok. 78

Pince
lakás rendes egyénnek 
kiedó. Kígyó 8. .3675

Kiadó
3 szobás"utcai hozzátnr- 
tozékaival. Villany, jóviz. 
Csokonai-ulca 10." 3665

Két
szobás, előszobáé lakás 
azonnal kiadó Mester-utca 
■TV ____________ 3671

Kárcmeiobáe
lakás, minden kényelem* 
mcl, fürdőszobával, n Hun­
gária itávéház közelében, 
gyönyörű udvarban azon­
nal olcsón kiadó. Arany 
János 2". 8 ‘31

Jóiörgalmn
polgárt vendéglő, biztos 
mogéllmtés bárkinek, — 
nagy konyha 6a italfo­
gyasztás; al azonnal ítndó. 
Óim a kiadóhivatalban.

Kiilönbojáratu
utcai bútorozott szoba ol­
csón kiadó. Csók-utca 3.

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Miklós.utca 
81. szám, burok-cpíilcl.

3654
HaJCussobosrión

a Fű Won egy szép íizlet- 
holyiség azonnal kiadó, 
kávéházit».k is nagyon al­
kalmas. Vgvano t egy be- 
rondozett borbély üzlet 
per-ontre vagy bérbe V- 
adó. Cím Weisz Jenő H.- 
Szoboszló. 3652

Teljes
komforttal berendezett bú­
torozott kerti luk , azon­
nal kiadó. Telető i 76. 
__________________9673

Női "
ruháira t levclogánsibbig 
készít.']:. Bogdán Róza, 
Kígyó ' Uanuló lány fel­
véteti!,. 3874

Kiadd
májns elsőt 1 lArház-u. 1 
számú hfz udvarral bu- 
voteményezott nagy veto 
móir/vs kerttel, 3 szobás 
utcai lakással, pincével, 
sortostul lássál ogy iittva ?y 
ítél egvfzobá; lak..Rit.-.k 
ia Via ló. Mrtek-'fhotni 
házlulajdottosáuil, - Si- 
monffv-uteá 53. 8C27

Kerti
székek legolcsóbban kap­
hatók. Vgyszintbn javítá­
sok és fesióc clvállaltstik 
a Kiseh bazárban. 3677

Egy
elegánsan bútorozott utcai 
szoba kiadó. Darabos-u. 9. 
__________________ 3678

Főtéren
3 szobás udvari, emeleti 
lakás, villanyvilágítással 
kiadó, riao-utca 19. 3884

Perfekt
jó varrónő ajánlkozik há­
zakhoz. Simoníl'y-utca 51. 
_____________" 3672

BocskaytJ
kertben

a öeieer-féle szőlő­
ből 6 ka", hold 800 
nóffi Süö^öles purcel- 
Lt. ban is kedveit» 
fizetési föltételek 

mellett

eladó.
Értekezhetni a Köl- 
CQöads eegélyzőben

K ssu h-u. 8 466
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Kérésiét.
Kit

ügye» kereskedő segéd 
azonnali belépésre fel­
vétetik Kis* ihajoB fü- 
Kzcrkereskedönél, —- 
Csapó-u. 100.

Ara*y.j,t,
ezüstöt, táiogoédciát vas* 
Steinor Mihil y, Csapá-utc.. 
>i. karasztépülat. 45

Takarítónő
délelőtti órákra, esetleg 
délutánra in felvétetik, — 
Piac-utca 92. 111, emelet, 
3._________ 3602

Gyakorlott
gépniunkúa 6a gomblyuk 
kötő leány azounal fölvé­
tetik. KoBsuth-utca 53. 
__________________3563

Bejáró
í ic leány 14—16 éves ke­
restetik egész napi fog­
lalkozásra kis gyermek 
mellé. Cim a kiadóban.

FisÖtös
nélküli Gázmester azon­
nal felvétetik. Atilla-tőr 
1:________________ 3610

Ügyes
értelmes kiszolgáló leány 
felvétetik Deutachn.íl ilai- 
van-uti-a 9,_ 3651

Kondenrátoroa
stabil gépész, 31 éves 
áll.let keros Kárai Gyula 
Dvbroezon, Vargákért, Le- 
gányi-yitca 2. ;;64f>

zgy
borbély segéd azonnal be­
léphet. I’nul fodrász, He- j 
mukkért. 3667 j

Bejáró
kislány könnyű házi mun- ! 
kára felvétetik. Garni u. 
16. 3655

VaBesu-tcrgályos
lakatos tanuló fölvétetik, j 
Preizlcr gépműhely, Piac- j 
ut. a_58.

Ssobfelány,
csinos, ügye?. felvétetik. 
Cim a kiadóhivat.Ihan. b i

Ko'y
‘ éitn t I. - azon -‘'.o::- 
"alt belépésre aljast koree. j 
Cím a kiadóhivatal bon. I

3679 I

Fmomeöö
főzést tudó

szakácsné
uri liiizhoz

foivéiofik,
Cim a kiadóhiva- 
____ talban. 536

Elárusító
leány felvétetik Fisch Tont 
vérek Utódánál, Piae 40. 
___ 3676

Pónztárnoknöl
állás beiöltóséro keresek 
intelligens kisasszonyt ki 
némi irodai gyakorlattal 
bir. Jelentkezhetni d. e. 
11—12 közt, délután 3—5 
közt „Uranus" színház 
Csapó-utca. 8668

Mindenes
lányt szakácsnő mellé ke­
resek azonnali belépésre. 
Óim a kiadóhivatalban.

Eladó
I bútor. 1 ezoba, konyha 
j teljes berendezés, köveset 
I használt, íéregmontes el-

I
adó. Füvészkort-utca 16. 
Ugyanott a lakás is kindó.

________ 3663
Eladó

szőlő 1355 kadráta sárándí 
állomásnál, kitűnő bor­
termő és gyümölcsfákkal, 
ssindoles nyaraló. Érte- 
kelhetni Bessenyei Im- 
réné, Teleki-u. 17. sz.
_____________ 3656

Thly
Kálmán-u'.ca 7-ik számú 
sarok h&z olcsón eladó. 97

jó forgalmú bodega, ven­
déglő betegség miatt el­
adó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3647

. . . Jó forgalma
dohány tőzsde eladó C,m 
a kiadóhivatalban a6™

Schunda-féie
pedáloe cimbalom eladz Sámson-utea 10. ,z4^d4"
•____ ______ _______ 3159

Nyári
ruhák, blúzok, kalan 
adók. Tímár-u. 60. sz 
______ __________ 3670

Egy
személyre való aszta'cs 
szerszám eladó. Cs«n6. 
utoa 58. sz. 36qj

Moslék
eladó, kávéforrás, Décer.. feld-tér IQ. _ fg4ng

Egy
jókarban lévő hintó min- 
den áron eladó. Hadházi, 
ut 19. s*. ggQ-

Uj
ruha
üzleti

Szolid,
szabott
áraki

Bejárónő
kerestetik egy pár em­
berhez polgár házhoz, aki í 
mosást, vasalást vállal. ] 
Cim a kiadóhivatalban.

3646 I
Nagyobb

boros pince állandó hasz­
nálatra kerestetik. Cim i 
kiadóhivatalban, 3601 !

Egy
jobb megjelenésű fiatul . 
segéd állást nyer iíoíh 
Jenő fűszer üzletében, j 
Szcatanna.

Tavaszi
:: : 
Legelegánsabb, divatos

Mi-, fin- és gyermzk öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő kQlönle- 

gességek legolcsóbban

> férfi, fiú és gyermekruha áruházában szerezhető bo
^Bebreczen, Piac-utca 61. szám

Közgazdasági Bank itfellett.

len©

JKegyel telefon 8—23. az._________________ ________ ______  5301
Mérték utáni megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
idő alatt elkészíttetnek. — Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan elintéztetnek.

Eiadás,
■s*ÉEWíurfn<wui#:< mBäSBt 3SBmäBBSmmH

Jókarban
levő bicikli eladó. Varpra- 
utca 15. 8682

JégszekrényVl A* ÁO nóljnir r, 1-7 m

fll, 

IJ”
pult eladó. 
Nyil-u- 34.

Jéna János
3599
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- i
Farenoz

Józscf-ut 9. sz. villa eladó 
esetleg kisebb házért el­
cserélhető. 2832

Eladó
házak és házhelyek a
Bozzay-telopen, könnyű 
fizotési feltételek. Ugyan- 
óit Kiadó lakások külön 
udvarral havi 16 koro­
náért. Értekezhetni Csó- 
k'Uál.____  3182

Tenyéss
kan eertós, 1 és fél óvok, 
igen szén torrr.etii, szőke 
ára 160 korona. Cim a 
kiadóban.

Eladó
kőt heréit ló bírom éves, j 
egyik pej, másik der.-s, | 
165 cm. magas, ára 1200 ! 
korona. Cim a kiadóhsn.

SSiU.'lvI

úpitőm ester
. * e V

szőilő-teleppel szemben, Józsa ur 
szőilőja mellett, a nagy állomáshoz 
gyalog 20 percnyire

.28 teljesen nj munkásház
van készen.

Mindegyikhez van sertéséi, ket­
rec, kitűnő vizű kút, kamara etb.

Hossza lejárata kölcsönnel tör­
leszti! ti.

Bővebbet Piao-utca 21. sz. alatt 
az emeleti helyiségben. 467

iá iát
és lakását Simonyi- 

ut 26 A. alá "
«n n l \i n ? I fi 
Bidijf

450

Malomija gépész
ísiáii-sIScozik

20 éves bizonyitványnyal állását 
gyermekei neveltetése miatt óhajtaná

:: változtatni. ::
Csakis olyan helyre pályázik 

hói polgári iskola van.
Ajánlóitokat fizetési feltételek­

kel ,,Kzak_‘mbér“jeligére e lap kiadó­
in vaíalába kér. 385

ísiv®%Uittt.k8íísy$8gf. jífia.íkUíkUt.ií£ti^..yiMt‘ Ty.l^ .dunosc Thao, üxnla»


